

На вебинаре рассказали о порядке урегулирования задолженности

04 сентября 2024 года в Межрайонной инспекции ФНС России №29 по Свердловской области прошёл вебинар по актуальным вопросам, связанным с урегулированием задолженности. Спикером мероприятия выступила заместитель начальника отдела урегулирования задолженности Лилия Семенова.

Специалист инспекции напомнила слушателям, что отрицательное сальдо Единого налогового счета (ЕНС) — это долг, в отношении которого налоговыми органами применяются меры взыскания. К таким мерам относятся: начисление пени, направление требования об уплате задолженности, взыскание задолженности за счет денежных средств на счетах налогоплательщика и за счет иного имущества.

Должников также ожидают такие негативные последствия, как удержание долга из заработной платы, арест имущества (транспортных средств), запрет на выезд за границу и т.д.

Оперативно узнать о состоянии сальдо единого налогового счета налогоплательщика могут в Личном кабинете (ЛК), в учетной бухгалтерской системе. Следует учитывать, что при оплате задолженности информация в Личном кабинете отразится не сразу. Обновление сведений в ЛК производится ежедневно. Однако с учетом сроков прохождения информации об уплате платежа от кредитной организации (банка) до налоговых органов, актуальная информация о зачислении произведенных платежей в ЛК отражается в течение 10 рабочих дней, следующих за днем исполнения обязанности по уплате налога или пени.

Подробная информация о сальдо содержится в справке о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика (по состоянию на дату такого запроса). В случае отрицательного сальдо ЕНС в справке будут указаны подробные сведения о задолженности в разрезе каждой конкретной обязанности по уплате налогов, в том числе по срокам ее возникновения. Кроме того, в ней содержится карта расчета пеней с информацией о периодах наличия недоимки, на которую начислены пени, и указана ключевая ставка рефинансирования Банка России. Справка предоставляется в течение 5 рабочих дней, заказать ее можно по телекоммуникационным каналам связи, через Личный кабинет налогоплательщика, обратившись лично в налоговую инспекцию или отделения МФЦ.

Для получения информации о задолженности Лилия Семенова рекомендовала участникам вебинара подключить услугу «СМС-информирование о задолженности по налогам». Услуга предоставляется ФНС России бесплатно. Чтобы ею воспользоваться, необходимо подать согласие на информирование. Один раз в квартал налоговая служба будет

направлять сообщение о наличии задолженности на номер телефона или на указанный адрес электронной почты.